Lekcja 17 — Grafika wektorowa SVG — transformacja i obroty
Podobnie jak w canvas, obiekty svg mozna rowniez transformowac, tzn.
przesuwac, skalowac 1 obraca¢. Tworzac symbol r6zy wiatrow, w praktyczny
sposoOb zastosujemy te trzy przeksztalcenia.

Roza wiatrow

Czarno-bialy zlepek dwoch trojkatow tworzy grupe (znacznik g) o symbolu
box. Taka grup¢ bedziemy mogli wykorzysta¢ powielajac ja wiele razy za
pomocg znacznika use xlink:href=.

<svg width="300px" height="300px">
<g id="box" stroke="black">
<polygon points="150 30, 150 150 125,125" fill="black"/>

<polygon points="150 30, 150 150 175,125" fill="white"/>
</g>

(150,30}

</svg>
Przyktad z ramki obraca grupe box trzy razy o kat 90, 180 1 270 stopni wokot (125,125) i)
srodka w punkcie (150,150). 4nEss

<use xlink:href="#box" transform="rotate(90,150,150)" />
<use xlink:href="#box" transform="rotate(1890,150,150)" />
<use xlink:href="#box" transform="rotate(270,150,150)" />

Po zgrupowaniu czterech boxéw powstaje jeden element gwiazda, ktéry
wykorzystamy do rysowania kolejnego etapu.

<g id="gwiazda">
<use xlink:href="#box" />
<use xlink:href="#box" transform="rotate(90,150,150)" />
<use xlink:href="#box" transform="rotate(180,150,150)" />
<use xlink:href="#box" transform="rotate(270,150,150)" />
</g>
<use xlink:href="#gwiazda" />

Aby przeskalowany rysunek znajdowatl si¢ w $rodku, nalezy go dodatkowo przesungé. O ile? Mozesz
zastosowac rOwnanie: przesuniecie(x,y) = ( nowy(x,y) - stary(x,y) * skala) / skala

STARY $rodek obrotu znajduje si¢ w punkcie (150,150) i po przesunigciu na NOWY punkt tez ma
znajdowac¢ si¢ w punkcie (150,150). Pomniejszamy gwiazde w skali 0,75. Nasze rdwnanie przyjmie postac:
przesuniecie(x,y) = ((150,150) — (150,150)*0.75)/0.75 = (50,50) — wigc przesuwamy o 50 pikseli.

<use xlink:href="#gwiazda"

transform="rotate(45,150,150) scale(@.75) translate(50,50)" />
<use xlink:href="#gwiazda" />

W podobny sposob obracamy, skalujemy 1 przesuwamy jeszcze dwie gwiazdki
(skala 0,6 1 przesunigcie (100,100)), az otrzymamy gtéwng gwiazde.

<use xlink:href="#gwiazda"

transform="rotate(22.5,150,150) scale(0.6) translate(100,100)"/>
<use xlink:href="#gwiazda"

transform="rotate(67.5,150,150) scale(0.6) translate(100,100)"/>

Ostatnim elementem bedzie koto z kierunkami w postaci mniejszych okregow.
Koto powinno by¢ narysowane na samym poczatku.

<circle cx="150" cy="150" r="135" stroke-width="12" stroke="black" fill="white"/>
<g id="kierunek" fill="white" stroke="black">

<circle cx="150" cy="16" r="15" />

<circle cx="150" cy="16" r="10" transform="rotate(45,150,150)" />

xlink:href="#kierunek"></use>

xlink:href="#kierunek" transform="rotate(90,150,150)" />
xlink:href="#kierunek" transform="rotate(180,150,150)" />
xlink:href="#kierunek" transform="rotate(270,150,150)" />




